



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
交通事務局
Direcção dos Serviços para os Assuntos de Tráfego

關於立法會顏奕恆議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，經諮詢保安司司長辦公室、市政署及建設發展辦公室之意見，本人對立法會2022年1月26日第104/E80/VII/GPAL/2022號公函轉來顏奕恆議員於2022年1月14日提出，行政長官辦公室於2022年1月27日收到的書面質詢，回覆如下：

對問題1. 本局曾於2022年1月17日回覆同類問題的書面質詢，原文如下：“在主幹道或繁忙路段實施永久或臨時交通措施前，本局會透過新聞稿、微信公眾號、網頁、傳媒等向公眾預先發佈，亦會因應實際情況設置臨時大型指示牌，適當提示駕駛者。但必須強調，駕駛者有責任主動留意最新交通改動情況，規劃出行路線，謹慎駕駛，應對道路上的各種突發情況，保障道路使用者安全。”

建設發展辦公室表示，大型道路工程施工前會按機制與交通事務局等部門溝通協調及制定交通安排方案，以降低工程對周邊道路的交通影響，並會透過網頁發佈及更新資訊。

保安司司長辦公室表示，治安警察局在執勤時如發現道路交通設施存有不清晰或容易引致危險，將擺放臨時交通標誌或錐形反光器提醒道路使用者，並適時與相關權限部門提出建議。



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
交通事務局
Direcção dos Serviços para os Assuntos de Tráfego

對問題2. 本局曾於2022年1月19日回覆同類問題的書面質詢，原文如下：“政府已持續透過教育、宣傳，期望從根本加強道路使用者的守法和交通安全意識。在此工作上，社團更應發揮其影響力，將正確和守法意識輻射到社會各階層。”保安司司長辦公室表示，治安警察局透過不同渠道進行交通安全宣傳及教育工作，並派員在本澳和離島各區，以及大橋等交通黑點進行巡查，持續打擊各類危害交通安全的行為。

對問題3. 保安司司長辦公室表示，治安警察局進行不定時之特別巡查，倘發現違規情況將嚴格執行檢控，同時透過各種宣傳途徑增強駕駛者的守法意識。根據治安警察局資料，2021年全年檢控貨物掉落地面之違例合共99宗，運載粉末狀物品的車輛沒有以適合物料完好覆蓋運載物之違例共有41宗。

市政署表示，澳門清潔專營有限公司每日均派員巡查路面及橋面，並進行日常清掃工作。該署亦有安排人員巡查或透過交通部門通報，如發現路面或橋面有雜物影響行車安全，會通知澳門清潔專營有限公司即時進行清理。市民如發現馬路上有雜物，亦可致電澳門清潔專營有限公司24小時服務熱線6658 1221。



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
交通事務局
Direcção dos Serviços para os Assuntos de Tráfego

交通事務局局長
林衍新